

Лерцовский Марк

3.02.93

Памяти артиста

Веч. Москва. - 1993 - 3 марта

ПОТЕРЯ НЕВОСПОЛНИМА

Впервые мы встретились с ним в 1945 году на репетициях спектакля «Учитель танцев». Я тогда только пришел в Театр Красной Армии, а он работал в нем уже давно, был ветераном этой большой сцены и мне, как и всем новичкам, оказывал уважительное внимание...

А потом долгие годы был его триумф. Я хорошо помню, как в послевоенной Вене в 1949 году множест-

во газет отмечали выдающуюся игру замечательного артиста с труднопроизносимой для австрийцев фамилией — Марк Лерцовский.

Он играл в «Учителе танцев» Белардо, и сколько восторженных слов писали об этой роли на русском языке! Сколько аплодисментов слышал он в зале после исполнения многих других ролей! Какой успех сопровождал его роли в кино! За

одну из них — Кальтенброннера в фильме М. И. Ромма «Секретная миссия» — Марк Наумович был удостоен Государственной премии.

Он был народным артистом России. Он был замечательным артистом и чудным человеком — тружеником, Мастером, другом.

Потеря эта невосполнима для нас. Низко кланяюсь его памяти.
Владимир ЗЕЛЬДИН.